
令和２年１月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年１月２９日（水）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ３時０５分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第１号 障害等のため教育上特別の支援を要する者について（答申）

報告第１号 穴水町通学路交通安全プログラムの実施について

報告第２号 穴水町立小・中学校の卒業式について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、１月の主な行事についての報告があり、前会議録の承認を得た後、

会議録署名員に原田委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１号及び報告第１号、第２号について説明があり、質疑応答が行われ、承認及び決

定されました。

次に、２月の定例教育委員会の開催期日を２月２５日（火）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

令和２年が始まりまして、あっという間に１月が終わろうとしていますが、今日の天気のように、も

のすごく暖かくて雪の無い年になるのではないかと思います。今日も、金沢でスキー場の雪が無いため

に行事を中止したところもある、また白山市では雪だるままつりも雪が無いので中止にしましたという

ニュースが流れていましたが、異常気象であることは間違いないわけで、これが原因かどうかはわかり

ませんが、新型コロナウイルスによる感染が発生し世界中に広がりつつあります。日本人が、今日、中

国から帰ってきました。中には発熱している人がいて検査をするという措置を取ったということです

が、中国人の個人旅行は入国しています。 （途中省略） オリンピックまでには収束するだろうと思

いますが、少なからず影響するやもしれません。これからは予想外のことが起こりうる時代で、起った

時にどう対応するかを考えるのが新しい教育の課題でもあります。大学の入試でも、改定や授業内容の

変化があり、変化したことにすぐに対応できる人間を早く育てておかないとなりませんということだそ

うです。ある学者の話では、日本はそのようなことに１０年ほど遅れているということです。今まで

「重厚長大」「軽薄短小」でいろいろな便利な機器を日本の技術で作っていて世界を圧巻していたのです

が、世界全般に各国が技術を持つスピードがすごく早いのです。シャープがすごく良いテレビを作って

いましたが、その技術はあっという間に世界中に広まりました。 （途中省略） 時間の経つのが早く

感じられるこの頃です。 （途中省略） ヨーロッパ、アメリカ、中国は先頭を走っているのですが、

そういうことにいち早く対応して経済大国になっている。アメリカがそれをどうやってしているかとい

うと、AIとかコンピュータとかです。遅ればせながら日本も英語教育やプログラミング教育を始めよう
としていますが、今の子ども達が世の中に出る時には、今あるような働き場所や会社は半分以上が無く

なっているでしょうということです。人口知能で対応すればあっという間にできてしまう。では人間は

どうするのか、AIができない仕事をしなければならない。それは、話しかける仕事、介護であったり看
護師であったりそういう仕事ですね。銀行も窓口がいらなくなる、コンビニもいらなくなる （途中省

略） 新井紀子さんが今度は「AIに負けない子どもを育てる」という本を出版されましたが、やはり日
本語をきちんと話せて理解できる子どもに育てなければならないし、コンピュータは英語が大事です

し、大きな計算機でもあるので数学の勉強もしておかないとなりません。国語、英語、数学が大切とい

うことでした。

１月の行事を追って報告させていただきます。１月４日に町消防団の出初め式がありました。６日に

は仕事始め式と新年互礼会がありました。１２日に成人式がありましたが、今年は穴水中学校に全ての

中学校が合併し、母校が穴水中学校１校になった年の初めての成人式でした。たいへんおとなしく、ま

じめな中学生だったということです。１４日から当初予算の町長裁定があり、無事に終えまして、ほぼ

令和２年度の予算が固まりました。２１日からは B&Gの全国サミットに町長と参加をしてきました。
B&Gの支援方法も年々変えつつあり、世の中の変化に対応した応援をしています。民間では知らない
支援もあり、びっくりしました。穴水町では、体育館の耐震工事や艇庫の改修工事、第３の居場所等の

支援を頂いております。 以上です。



－ 議事 －

事 務 局 長 議案第１号「障害のため教育上特別の支援を要する者について（答申）」説明

朝 倉 次 長 （詳細説明）

宮 下 委 員 支援員は足りているのですか。

教 育 長 一人に一人ではないので大丈夫かと思います。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

原 田 委 員 加配の配置、特に向洋小学校には複式学級解消の加配をお願いできればと思います。

（途中省略）

教 育 長 他にございませんでしょうか。

北 川 委 員 日本語指導教室はどのようにするのですか。

朝 倉 次 長 （日本語指導教室について説明）

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 次に報告第１号、お願いいたします。

事 務 局 長 報告第１号「穴水町通学路交通安全プログラムの実施について」説明

教 育 長 続いて報告第２号です。

事 務 局 長 報告第２号「穴水町立小中学校の卒業式について」説明

教 育 長 出席方、よろしくお願いいたします。

事 務 局 長 告示ですが、どのように対応いたしましょうか。



全 員 教育長、よろしくお願いいたします。

教 育 長 では他に報告等はありますか。

それではその他です。

１番目に「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かご意見、ご質問等ございませんか。

よろしいでしょうか。

全 員 はい。

事 務 局 長 よろしいでしょうか。

小中学校の出張旅費についてですが、今後は手渡しではなくネットバンクを利用した口座振

替になりますのでご理解願います。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 では、次に２月の行事予定です。

泊 局 参 事 （２月行事予定について説明）

原 田 委 員 立志のつどいの講師はどなたですか。

朝 倉 次 長 群馬県警の能登町出身の山瀬さんです。

（途中省略）

教 育 長 その他ございませんか。

では、２月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、２月２５日（火）午後１時３０分から行います。

他にありませんか。

原 田 委 員 穴水中学校の学校公開で、里ナビさんを招いて自分達で発表するのを見て参りました。緊張し

て発表しておりましたが、私も町の知らないことを学んできました。

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


